
 

1 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP  

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - 

CMAS de Jundiaí/SP, realizada no dia 17 de fevereiro de dois mil e vinte e 

dois às 09:00horas, através da ferramenta de reuniões a distância 

"Google Meet", pelo link: https://meet.google.com/vmr-ezyy-

apt?authuser=0&hs=122. Foram consideradas como presença na 

reunião os Conselheiros que participaram da videoconferência, 

concordando com as deliberações propostas, conforme registro de 

imagens das telas, às fls. 28 frente e verso e 29 frente, que assinam 

posteriormente esta ata. Justificaram a falta: Dafne Herdt dos Santos – 

Titular; Paulo Cesar Santanna -Suplente; Eda Aparecida Selicani Morikuni 

- Titular; Sandra Maria Aoki -Suplente e Cássia Regina Carpi Rodrigues 

do Prado. - Titular. Participaram como ouvintes: Margarete Schioser - 

Guardinha; Elisandra Daniele de Lima - Cáritas Diocesana de Jundiaí; 

Roseli Aparecida Marino – ESPRO;; Natalia de Oliveira Pereira – UGADS; 

Silvia Helena Natal – UGADS;Edilaine Cardoso Santos - UGADS; Maria 

Angélica dos Santos - CESPRON; Maria Aparecida da Silva - Casa de 

Nazaré; Letícia Monteiro - UGADS, Bruno Moralles - UGADS; Adriana 

Vitorino - Casa Transitória; Thiago Calheiro - CT1; Anelise Alves de Lima - 

UGADS. A reunião foi iniciada pelo Presidente do CMAS Rodrigo 

Pierobon Rodrigues desejando bom dia e agradece a presença de todos. 

Solicita alteração de pauta explica que a Gestora da UGADS Maria Brant 

por ter compromissos solicita ser a primeira a falar. Aprovada alteração de 

pauta. Parabeniza aos eleitos do CMDCA Gestão 2022-2024, que sigam 

fortalecidos e coloca o CMAS como parceiro nas pautas transversais. Leu 

a pauta da reunião enviada para os Conselheiros por e-mail e pelo grupo 

de WhatsApp – CMAS - REUNIÕES: 01 – Deliberações: 1.1 – 

Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 20 de janeiro de 2022. 

1.2 – Aprovar a Prestação de Contas do 4º trimestre de 2021. 1.3 – 

Aprovar a reprogramação dos saldos financeiros de recursos 

Estadual não executados no ano de 2021. 1.4 – Aprovar a 

reprogramação dos saldos financeiros de recursos Federal não 

executados no ano de 2021. 02 – Informar sobre o RH dos CRAS e 

CREAS pelo Órgão Gestor/UGADS. 03 – Informes Gerais. Seguindo 
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para o item da pauta de pauta 01 – Deliberações: 1.1 – Aprovação da 

ata da reunião ordinária do dia 20 de janeiro de 2022.  O Presidente do 

CMAS Rodrigo Pierobon Rodrigues explica que as atas foram 

encaminhadas junto com a pauta por e-mail para conhecimento e leitura, 

sendo assim questionados os conselheiros participantes sobre a leitura e 

se tinham algum apontamento de oposição as atas, não tendo nenhuma 

manifestação em contrário a mesma foi aprovada por todos os 

conselheiros participantes da reunião com direito a voto. Passando para o 

item 02 – Informar sobre o RH dos CRAS e CREAS pelo Órgão 

Gestor/UGADS. O Presidente do CMAS Rodrigo Pierobon Rodrigues 

coloca que o Conselho fez um convite para a Gestão da UAGDS para que 

viessem informar como anda as reposições de funcionários para os CRAS 

e CREAS. Salienta que o RH dos equipamentos estão defasados há 

anos, esclarece ainda que o Conselho fez a provocação do tema no 

sentido de somar forças, pressão não pela critica. A Gestora da UGADS 

Maria Brant coloca que de fato a defasagem acontece há anos e em 2017 

teve uma questão de mudança de gestão com estratégia de redução de 

gastos e se aposentaram vários funcionários e não houve reposição. 

Importante dizer que no ano passado houve uma reorganização de 

território, impactando na equipe mínima. Coloca que ainda o estudo não 

está finalizado para que fique oficial. Salienta que mesmo tendo sido 

redistribuído o CRAS Novo Horizonte e o CRAS Central fixaram ainda 

muito grande. Coloca que solicitou abertura de concurso para: 15 

Assistentes Sociais, 30 Orientadores Sociais; 01 Sociólogo para compor a 

equipe de Vigilância Social; 01 Nutricionista para integrar o Banco de 

Alimentos; 01 Psicólogo; e 01 Analista de Gestão em Direito. Coloca que 

o concurso para Assistente Social e Assistente Administrativo já foram 

abertos, crê que até maio já tenha recomposto. Diz que retomou o estudo 

para contratação de temporários, solicitando a mudança de Lei, pois 

durante a Pandemia a Lei só permitia que a Saúde e Educação 

contratassem temporários, A Assistência Social tem que também estar 

respaldado em Lei para futuras tragédias.Coloca que em março a UGADS 

terá contratações de temporários de Assistentes Sociais para os CRAS e 

01 Psicólogo para o CREAS. Esclarece ainda que, tem problemas com a 

reposição dos administrativos dos Conselhos Tutelares, toda vez que 

saem de férias tem que tirar algum funcionário da Gestão para repor. 

Assim abriu  processo seletivo para contratação e assim libera 03 
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administrativos que retornam para a Gestão. Como também terceirizando 

a Medida socioeducativa libera 03 profissionais para o CREAS, e para o 

SCFV para pessoas idosas e deficiente está com pregão aberto. Coloca 

ainda que cada CRAS tem a equipe de Criança Feliz e também está com 

pregão para contratação de novos entrevistadores para o CADÚNICO.  A 

Assistente Social Anelise Alves de Lima comenta que não podemos 

perder de vista que ofertamos serviços continuados, que exigem 

conhecimento dos territórios das necessidades e demandas e que a 

estabilidade funcional garante que não haja tanta rotatividade. O Diretor 

de Proteção Social Especial Luiz Guilherme Fuschini Camargo que é por 

esse motivo que estamos focando em PAIF e PAEF na execução direta.  

A  Educadora Social da UGADS Edilaine Cardoso Santos diz: "Na minha 

visão, um equívoco não ter concurso para Educador Social, visto que a 

equipe do PAIF e PAEFI prevê, para além da dupla psicossocial, outros 

técnicos de nível superior. Além disso, a equipe também deve ser 

composta pelos orientadores sociais, como técnicos de nível médio.Os 

Orientadores Sociais não podem e não devem ser colocados para fazer 

as funções do técnico de nível superior". A coordenadora do CRAS São 

Camilo Renata Bonafin Stoqui comenta que o funcionário a ser transferido 

para alguma outra unidade tem que conversar com às famílias explicando 

as transições com muito cuidado e colocando que sempre o colega que 

fica vai dar continuidade no atendimento.  A Assistente Social Anelise 

Alves de Lima diz que há uma construção de vínculos. A Coordenadora 

do CRAS Santa Gertrudes Letícia Losito Monteiro que é necessário no 

edital definir cronograma de contratação. O Diretor de Proteção Social 

Especial Luiz Guilherme Fuschin Camargo coloca que o prazo a definir 

acontece em virtude da possibilidade de recursos e contestações que 

podem atrasar a homologação do concurso. A Gestora da UGADS Maria 

Brant coloca que as questões do prazo está sempre cobrando a Unidade 

de Administração e Gestão de Pessoas. O Presidente do CMAS Rodrigo 

Pierobon Rodrigues coloca que é necessário solicitações para outras 

funções, se tem uma data para sair as contratações, pois este problema 

não é novo, já há umas 05 Conferências Municipais da Assistência Social, 

há mais ou menos 15 anos, que não tem equipe mínima, já se tornou um 

problema crônico. Comenta que em 2017 quando a Gestão da UGADS 

assumiu já existia defasagem, tem que começar levar em consideração 

que a Política de Assistência Social é urgente, como na Saúde. Coloca 
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que na Assistência Social no CADÚNICO tem data para o cadastramento; 

no Conselho Tutelar tem lista de espera para atendimentos; CRAS 

também tem lista de espera, em todo os serviços da Assistência Social 

ocorre lista de espera, é uma Política Pública de urgência. A Gestora da 

UGADS Maria Brant coloca que não tem previsão de data para 

contratações, os processos tem acontecido mas não há prazos. O 

Presidente do CMAS Rodrigo Pierobon Rodrigues coloca o que acham do 

Conselho se manifestar junto ao Prefeito Municipal e da Unidade de 

Administração e Gestão de Pessoas, sugestão apoiada pelos presentes.  

A Educadora Social da UGADS Edilaine Cardoso Santos coloca: 

"Rodrigo, penso que vai além do conselho. Houve, na gestão Bigardi, uma 

averiguação do Ministério Público por conta da UGADS não cumprir o 

quadro de RH para garantir a equipe de referência em todos os serviços, 

especialmente na proteção social básica. Cabe sim Rodrigo. CMAS e até 

MP e mais, o conselho tem que pautar isso com o Prefeito". O Presidente 

do CMAS Rodrigo Pierobon Rodrigues comenta que esta pauta não 

deveria ter sido o Conselho provocar e sim os servidores que estão nas 

Unidades, sentindo todas as dificuldades , e também deveria ter 

acontecido há mais tempo, as vezes os servidores assumem uma 

condição pacifica. Coloca ainda que tem fila de espera da Proteção Social 

Especial pelo sucateamento na Proteção Social Básica, onde deveria 

ocorrer maior investimento. O Conselheiro Antonio Sergio Pereira coloca 

que é necessário debater sobre os argumentos que nos apresenta, realça 

a importância do Conselho, chamar a atenção no RH que não temos. O 

Conselheiro Wilson Henrique da Silva da Conceição coloca que é ocorre 

necessidade da situação do RH, exemplifica dizendo que o Consultório de 

Rua no Jardim São Camilo a demanda aumentou e não tem profissionais 

suficiente para atenderem a demanda estão sobrecarregados, cita ainda 

que alem do RH nos CRAS há uma precariedade estrutural. A 

Conselheira Iracilda Rodrigues de Souza coloca que a prevenção da rede 

rua teve supervisão e foi comentado muito da Proteção Social Básica, a 

prevenção faz que o trabalho da Especial apareça de outra maneira. A 

Coordenadora da Casa de Nazaré Maria Aparecida da Silva fala: "que é 

urgente investir mais na básica prevenção para investir menos na alta 

onde não é só financeira mas quando chega na alta temos um ônus de 

sofrimento maior. Me coloco a disposição como conselheira do CMDCA 

para juntos construir uma sociedade mais justa e igualitária".  O 
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Presidente do CMAS Rodrigo Pierobon Rodrigues diz que fica definido 

que o Conselho irá se manifestar junto ao Prefeito Municipal e as 

Unidades pertinentes, a Mesa Diretora do CMAS irá elaborar o oficio. 

Passando para os itens que serão apresentados em seqüência: 1.2 – 

Aprovar a Prestação de Contas do 4º trimestre de 2021. 1.3 – Aprovar 

a reprogramação dos saldos financeiros de recursos Estadual não 

executados no ano de 2021. 1.4 – Aprovar a reprogramação dos 

saldos financeiros de recursos Federal não executados no ano de 

2021. . Apresentado pela Técnica senhora Raquel Bellodi Crepaldi, 

Analista de Gestão da Unidade de Gestão de Assistência e 

Desenvolvimento Social, em forma de slides, como segue : Total Orçado 

UGADS:R$41.794.600,00:Recursos Municipais 90%:   R$ 37.622.000,00                                

Recursos Estaduais c/ Juventude Itinerante 1,07%: R$ 448.000,00; 

Recursos Federais 7,47% R$ 3.122.600,00: FINISA: R$ 2.000,00;                                                                           

FMDCA:R$300.000,00;FUMDIPI:   R$ 300.000,00   Esclarece: sobre os 

valores empenhados por proteção e  pago por tipo de recurso e serviços. 

Da execução financeira dos Recursos Federais até 31/12/2021 e as 

reprogramações para o ano de 2022 dos recursos federais e estaduais. 

Terminando a apresentação com os serviços - execução direta. Após a 

apresentação o Presidente do Conselho indaga se algum conselheiros ou 

presentes ficaram com duvidas, como não houve nenhum questionamento 

foi colocado para aprovação, que foi aprovado por unanimidade, A 

Educadora Social Edilaine Cardoso Santos coloca que o ACESSUAS 

meta 2018 era de 600 atendimentos, atingiu 550 atendimentos e a meta 

até 2026 será de 50 atendimentos, para dar andamento ao trabalho 

continuará sem o recurso. Passando para o próximo item da pauta 02 -

 Informes Gerais. 01 - não houve informes. Nada havendo mais a tratar, 

agradece a presença de todos e encerra a presente reunião. Eu, Sonia 

Maria Ferraz, Assistente Social e “secretária ad hoc” __________ lavrei a 

presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para 

assinatura do Presidente e demais Conselheiros participantes. 

 

Rodrigo Pierobon Rodrigues 

Presidente do CMAS – Jundiaí 
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Conselheiros Presentes: 
 
  
Adriana Rossi da Costa Caetano_________________________________ 

Andressa Carolina de Souza ____________________________________ 

Anelise Alves de Lima _________________________________________ 

Antonio Sergio Pereira ________________________________________ 

Elaine Cristina dos Santos Florencio Cavalcante ____________________ 

Francisca Marques de Almeida __________________________________ 

Iracilda Rodrigues de Souza ____________________________________ 

Kátia Maria Ferreira___________________________________________ 

Luiz Guilherme F. de Camargo __________________________________ 

Maria Brant de Carvalho Falcão__________________________________ 

Marina Gonçalves Neto ________________________________________ 

Raquel Bellodi Crepaldi ________________________________________ 

Renata Bonafin Stoqui ________________________________________ 

Tânia Regina Felix ___________________________________________ 

Vera Lucia da Luz ____________________________________________ 

Wilson Henrique Silva da Conceição _____________________________ 

 


